

Член съм на Интеракт от почти три години. Поглеждайки назад, наистина не мога да повярвам, че от човека, който го беше страх да говори по време на срещи, се превърнах в човека, който не само посвещава огромна част от времето си именно на Интеракт, а и този, който иска да заеме отговорната позиция на ДИП за ротарианската 2015-2016 година.

За мен всичко започна плахо и несигурно. Бях свикнала да съм човекът зад камерата – този, който не се показва много. Горедолу беше така до момента, в който се оказах в ситуация, в която трябваше да оставя фотоапарата настрана. През декември 2013 г. се оказах участничка в конкурса Мис и Мистър Интеракт. Записах се след много уговорки и молби, просто защото нямаше други кандидати от клуба ни. А какво се случи? Взех, че го спечелих. И дори година по-късно лентата ми виси на стената и всеки път, когато я погледна, се сещам как сто души, станали на крака, ми пляскат. А повярвайте ми, това никога не се забравя.

Но стига съм говорила за миналото, нека погледнем настоящето: вече половин година съм президент на Интеракт клуб София-Балкан към СМГ. Не само това, но и имам честта и щастието да заемам позицията на АДИП за Зона 11. Годината за нас започна страхотно – клубът ни се разрасна от 15 на 45 души; идеите за смислени проекти не спираха, също както мотивацията и желанието за работа на клуба. Да видиш нещо, за което се грижиш като за собствено дете, влагаш толкова много усилия, емоция и страст, да се развива в положителна насока, е едно от най-възнаграждаващи неща, на които човек може стане свидетел.

А защо реших да подам кандидатурата си за ДИП? Отговорът е прост – обичам да се надскачам. Да отправям предизвикателства сама към себе си ме мотивира да съм по-активна, да работя повече, да преследвам целите си и да покорявам нови върхове. Да стана ДИП ще е едно от най-големите предизвикателства в живота ми и точно за това го искам толкова силно.

Дълго мислих над това как ще се справя и стигнах до следния отговор, който е възможно най-честният, който мога да дам – „с мерак!“ А каква означава това? Означава, че каквото и да става, ще се боря да последно и никога няма да се отказвам. Интеракт е нещо страшно важно за мен, а за важните неща съм готова да дам всичко. И го правя.

Най-вероятно в главата ви се върти и втори въпрос – какви са плановете ми за догодина? Това, мили приятели зависи от всички нас. Интеракт има определение и рамки, но само на хартия. В действителност, Интеракт ще поеме в посоката, в която ние всички го насочим. Интеракт никога не е бил и не трябва да се ограничава само до събитията, които организираме. И това е страхотното на програмата – можем да използваме интересите и силните ни страни, за да създадем нещо уникално, което наистина ни удовлетворява, и да знаем, че не го правим по задължение. За мен едно от най-важните неща е да работим с желание и винаги да можем да отговорим на въпроса защо го правим. В момента, в който не знаем защо правим всичко това или отговорът е „за CV-то“, „защото всички са там“, „заради купона по дистриктните“ или просто „не знам“, то тогава вече няма да сме Интеракт, а просто поредната младежка програма.

Друго важно за мен нещо са дистриктните събития. Да, искам да имаме събития, защото ги считам за ужасно важни. Но за мен те не са цел, а средство. Смятам обаче, че за да бъдат наистина средство за положителното развитие на Интеракт, трябва да претърпят някои промени. Ясно стана, че ще се наложи селекция на присъстващите и според мен най-ефективният начин за това е чрез апликационна

форма. Всеки, който желае да посети дистриктно събитие ще трябва да попълни формуляр с няколко въпроса, свързани с мотивацията му да участва в събитието и опита му като интерактор. Тези формуляри ще бъдат оценявани от комисия, състояща се от членове на ДИК, както и ротарианци. Друго, което смятам за важно при провеждането на дистриктни събития, е да се даде глас на клубовете. През изминалата година това започна да се случва и аз определено искам да се доразвие. Един от най-ефективните начини клубовете да разменят опит е да говорят – да говорят за някой техен проект, било то изминал или предстоящ, да споделят как са набрали членове или пък колко добра връзка имат с техния спонсориращ Ротари клуб. Също така бих предложила да се въведе онлайн гласуване за темите на лекциите. Важно е да си припомним, че в Интеракт има хора на възраст между 14 и 19 години, и е важно да намерим теми, които да са интересни и полезни на възможно по-голяма част от присъстващите. Събитията, за мен, трябва да са източник на вдъхновение и опит, където всеки наистина да почувства какво е да си част от Интеракт, и смятам, че чрез малки промени на сегашния им вид, това може да бъде постигнато.

Цел за догодина е и да надградя това, което е започнато от представителите преди мен. Мисля, че през последните години беше дадено начало на някои страхотни Дистриктни инициативи и добри практики, които заслужават да бъдат продължени и през следващата ротарианска година. Утвърждаването на инициативи и практики ще допринесе не само за приемственост между различните поколения интерактори, но и за устойчивото развитие на програмата в Дистрикт 2482.

Говорейки за развитие, мисля, че е крайно време Интеракт да направи крачка напред и да се утвърди като водеща младежка програма в страната. Има страшно много младежки форуми (КЛЮЧ, НМФ), които обединяват неправителствени организации, младежки институции, програми и т.н. За Интеракт България ще е страшно полезно да се присъедини, защото ще може да обменя опит и да си партнира с други организации, както и да се включва в различни Европейски инициативи и проекти. Освен за самия Дистрикт, едно такова членство ще е от голяма полза и за всички интерактори. То ще допринесе много за личностното им развитие и ще обогати знанията им за организиране на проекти, което пък ще доведе до покачване на качеството на проектите, които клубовете осъществяват.

Да представяш нещо толкова мащабно като Интеракт, да бъдеш лидер и да бъдеш фигурата, която обединява и защитава идеите на над 1000 млади души ще бъде нелека задача, но съм готова да я поема. Интеракт ми е дал толкова много и мисля, че е време аз да му дам нещо в замяна. Смятам, че имам достатъчно опит в програмата, събран от почти тригодишното ми членство в клуба, позицията ми на президент на Интеракт клуб София-Балкан към СМГ и позицията ми на АД ИП на Зона 11. Заредена съм и с огромен ентузиазъм и идеи за следващата година, които с подкрепата на Дистриктната Интеракт комисия и всички вас, ще направят 2015-2016 една наистина успешна година за всички нас!

Мария Христофорова